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prit miniszterelnök nagy beszédet 
A mondott az Egyesült Allamok 
kongresszusa előtt. A német táv- 

irati iroda jelentése szerint a brit hir- 
szolgálat Churchill beszédének azt a ré- 
szét emeli ki, amelyben kijelenti, hogy 
Amglia kötelezettséget vállal arra, hogy 
az USA oldalán tovább folytatja a há- 
borut, Japán megsemmisitéséig. Az an- 
gol lapok ugyane jelentés szerint Chur- 
chillnek azt a megállapitását huzzák 
alá, hogy Nagybritannia és az Egyesült 
Allamok adott esetben arra kérik Szta- 
Hint, engedje meg a szibériai orosz tá- 
maszpontok igénybevételét a Japán el- 
len folyó harcban. Diplomáciai megfi- 
gyelők erre vonatkozóan megjegyzik, 
hogy talán a szibériai támaszpontok 
igénybevetelének kieszközlése annak a 
találkozónak célja, melyet Roosevelt, 
renk Sztalin és Csangkajsek kö- 
zött remélnek letrehozni a közeljövőben. 
Háborus vonatkozásban a légi harcok 
állanak továkbra is az előterben. A né- 
met légierő tegnap éjtszaka ismét bom- 
bázta London és a keletangliai partvi- 
dék több katonai célpontiát. 

eldesíkábo 
A tuniszi hadjárat befejezése óta a 

zövetségesek háborujának uj szakasza 
kezdődött Olaszország ellen, — irja Vir- 
ginio Gayda a Giornale dltaliában. 
Az, amit most Olaszország átél, a szó 
szoros értelmeben „idegháporu." Az an- 

golszász szövetségesek nyilvánvalóan 
siettetni akarják az laszországgal 

ért fokozzák a háboru ütemét sinyulnak 

egyre ujabb eszközökhöz mind a fegy- 
veres támadásban, mind a hirverésben. 

Az olasz területek ellen intezett légi tá- 

madások napról-napra hevesebbek. Ki- 

méletlenül támadják a polgári lakossá- 

got, hogy megtörjék erkölcsi ellenálló 

erejét. Ugyanezt a célt szolgálják a re- 

pülőgépekről ledobott röpiratok s a szö 

vetséges rádiók clasznyelvü hira 

melyek révén békekötésre buzditják 

Olaszországot. 
Az ellenseges izgatás azonban 

hogy az olasz nép tisztában van a szá- 

mára tartogatott ,béke" mibenlétével. 

Ez az ugynevezett ,beke az olasz nen 

zet teljes pusztulását ered nyezné és 

megfosztaná Olaszországot jövő fejlődé- 

sének minden lehetőségétől 

A cikkiró a továbbiakban annak a vé- 

leméenynek ad kifejezést, hogy az „ide
g- 

náborn? most sem eredményezheti azt a 

sikert, melyet a szövetsegesek várnak 

tőle. Szóvá teszi Gayda az Olaszország- 

ra vonatkozó hirveres különböző állita- 

sait; egyas hirek szerint „hattagu leg- 

felső haditanács" alakult, melynek tag- 

miniszterelnök, tevábbá Graziani, Ca- 

vallero, de Bono és Caviglia táborna- 

gyok. Más hirek arról szólnak, hogy 
EBadoghio tábornagy vette át Dél-Itália 

főparancsnokságát. Vannak olyan hirek 

is, melyek arról tudnak, hogy az olasz 

zelet szüleményei irja Gayda, aki 

azzal zárja cikkét, hogy az , idegháboru 
ereje megtörik az olasz nép fegyelme- 

zettségén és éppen azoknak az i sé 

gét növet, akik - megindították 
ecsse- 

get ttak. 

Háborms és háboram 

aáni oroblémuk 

miség elterjedt folyóiratában Aldo Ai- 

mák" cimmel a különböző hadszinterek 

alja. Ama kölcsönös függés ellenére 

Önor. Biblioteca Universitátii din Cluj 

háborus ütőképességet is, 

megfeledkezik arról – irja Gay da- 

jai az olasz király és császár, Mussolini 

uralkodó lemondott trónjáról, lemondott 

a kormány is Mindezek a hirek a kép- 

A Critica Fascistában az olasz értel- 

roldi Háborus és háboru u:áni problé- 

Sibiu 

ru különböző körzetei és harci, gazda- 
sági és politikai, valamint szárazföldi. 
légi és tengeri elemei között fennáll, eb- 
ben a háboruban mégis a legdöntőbb 
szerepe a szárazföldi hadviselésnek lész. 

A többi csaták – a tengeralattjárók 
harcától a repülőgépek harcáig és a ter- 
melési csatáig — csak szükségszerü fel- 
tételek, de a konfliktus eldöntéséhez nem 
elegendők. Innen ered egyfelől annak 
szükségessége, hogy a tengelyhatalmak 

a legnagyobb szárazföldi hatalmat, 

Szovjetoroszországot leverjék, másfelől 
az angolszászoknak egy nem periféri- 
kus", európai második-arcvonal létesité- 
sére irányuló törekvése, hogy ezen erői- 

ket bevessék s igy a keleti hadszintér- 

ről elvonják a tengely erőit. 

A jelenlegi háboru elsősorban a szá- 

razföldi harcok tekintetében különbözik 

az első világháboru lövészárok- és ál- 

lásharcaitól. Ez elsősorban is a háborus 

ab ő Küzdelem eldöntését: ez-horizont kitágulására, a nagy támadó és zemben folyó küzdelem eldönté t: ez 
mezgási lehetőségekre és egyes területi 

poziciók viszonylag nagyobb fontossá- 

gára vezethető vissza. Mindez nem vál- 

oztat azon, hogy végső elemzésben a 

szárazföldi térség lesz az a mérték és 

azz az észszerü iránymutató, amelyeken 

a háborus cselekményeket és azoknak 

fejlődését mérni lehet és ezzel együtt da 
amellyel az 

egyes nemzetek az idők folyamán r
en- 

delkeznek. Ebből a szemszögből nézve, 

vannak bizonyos harci állások, amelyek 

a konfliktus további alakulása szem- 

pentjából életbevágó fontosságuak és 

— irja a többi között, - amely a hábo- ,ezzel bizonyos, adott körülmények kö- 
zött együttjár egyes frontoknak más 
hadszimterekkel szemben való alárende- 
lése. 

A keleti arcvonai 

kiemeikezo oniossaga 

A tengely jelenlegi helyzetében 
a kelet arcvonalmak kiemenkenv fontos- 
sága van hangoztatja a Critica 

cikkirója, — ezzel szemben 

A keleti arcvonalen fog eldöl 
mint ezt a Fünrer február 24-i 
ványában hangsulyozta - Németország 
és Hurópa sorsa. Ez természetesen nerd 
zárja ki, hogy minden valószinü sze- 

rint Olaszországnak kell majd időközben 

feltartóztatnian az angolszász erőknek 
egyre inkább növekvő sulyát: az angol- 

szászok ugvanis elsősorban a tengely 
déli vége ellen akarnak fellépni. Je vi- 
szont csak az crosz front felszámolása 

vagy megmerevitése tehemé lehetővé a 
tengely részéről egy ké i időben meg- 
inditandó támadó hadmüveletet a föld- 
közitengeri hadszintéren, fejezi be ér 
dekes fejtegetáseit Aldo Ajroldi a Cri- 
tica Fascistában. 

Dgeízaszállási fervek 

Az angol sajtó behatóan foglalkozik 
az Olaszország ellen tervezett szövetsé- 
zes támadás lehetőségével és esélyeivel. 
Az Cbserver azt kérdezi, vajjon Olasz- 

Szibériai szovjet támaszpontokat 
kérnek a szövetségesek Sztalintól 

Churchill az északamerikai kondresszus előtt a Japán ellen folyó háboru fokozása mellett 

foglalt állást - Az olasz sajtó visszautasítja a külön 
A bolgár vezérkar főnöke Magyarországon 

A német repülők tegnap éjtszaka is hevesen támadták a londoni 
és a Csatorna menten levő hadiontosságu Gerendezéseket 

geri hadszintérmek csak 
gú funkciót kell tulajdoni- 
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békére vonatkozóo angol- amerikai felszólitást 

ország a végsőkig folytatja-e a harcot, 
Times cikkirója pedig annak 

hogy az 

aszországi szövetséges partraszállás- 
nak sikere lehet, mert mint a lap 
irja Itália erői szét vannak szórva 

a EBalkánon, Dél-Franciaországban és 
Korzika szigeten". A Sunday Times- 
nek ezt a megállapitását a Viata cimü 

hozzá füzvén a 

szerkesztőjé- 
lyet alább mi is i 
1t az olaszországi raj- 

en a nagyhirü Times is. 

en kedvene té- 
ása, hogy „ha Né- 

gvná Olaszorszá- 
gesek teljes mozgási sza- 

angokra a Stefani 
plomáciai szerkesztője válaszolt és rá- 
mutatot arra, mily hatalmas politikai 
katonai és technikai feladattal kellene 

cirkézniok a szövetségeseknek ter- 
urópai inváziójuk alkalmából. 

A Stefani szerkesztője lehetsézesnek 
tartia. hogv nagyobb méretekben meg- 
ismétlik a dieppei vállalkozást, rámutat 
azonban arra, hogy a dunkergquei és gö- 
rögországi példák alapján Europa nyu- 
godtan tekint a fejlemények elé. Nem 
lehetetlen azonban az sem hogy csak 

a tengelyhatalmak megzavarása a célja 
az inváziós hireszteléseknek, irja a 
Stefani szerkesztőie. 
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Jelemtéseimk a hareterekráél 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentése szerint a keleti 

hareteren a tegnapi nap általában kü- 

lönösebb harci esemény nélkül folyt le. 

Szicilia és Szárdania partvidékeinm a 

német légi erő az olasz vadászrepütőkkel 

való együttmüködésben l4 ellenséges 

repülégépet semmisitett meg. Német 

harci repülőgépek az elmult éjtszaka 

Orán városát támadták meg. Bombata- 

lálatokkal a kikötői berendezésekben 
nagy tüzeket okoztak. 

Tegnapi a déli órákban északamerikai 
bombázó repülőgépek nagy magasság- 

ból beombákat dobtak az északnémetor- 

szági partvidék helységeire. A lakos- 

ságnak veszteségei voltak. Részben je- 

lentős épületkárok is támadtak, külö- 

nösen Flennsburg helységben. A né- 
met vadászrepülők és a haditengerészet 

légvédelme 14, négymetoros ellenséges 

bombázó repülőgépet lelőtt. öt angol re- 

pülőgép az elmult éjtszaka átrepült a 
német biredalem északi része fölött. 
A német légi erő május 20-ra virradó 

éjtszaka ismét egyes katonai célpento- 
kat bombázott Lendon területén és az 

cntossági sorrendjének kérdését tár- /angol csatorna partvidéke mentén. Egy 
német gép nem tért vissza, 

Némme!-olasz léd 
marividékéra 

Május 11 és 20 közötti dőben könnyü 
német tengeri harci erők 13 ellenséges 
repülőgépet lőttek le. 

OLASZ HABIJELENTÉS 

Róma (ltador). Az 1030-ik olasz badi- 

jelentés: 
Az olasz légierő tovább folytatta sike- 

res támadásait az algériai partok mentén 

haladó ellenséges hajókaravánok ellen. 

Két közepes nagyságu hajót találat ér: és 

elvesztésükkel számolni lehet, mig egy 

Berlin. (DNB). Olaszország — 
mértékadó német körök kijelentése sze- 
rint — egy idegháboru középpontjába 
került. Az angolok és amerikaiak tuni- 

ziai sikereiket a legmesszebbmenő mó- 
3 don akarják kihasznalni, Azt remélték, 
hogy az északafrikai kirtokok elveszté- 
se az olasz népre megsemmisitőleg fog 

hatni. Miután azonban reményeikben 

ecsalódtak, azért korlátlan idegháboruval 
akarják céljukat elérnmi. Három évi ne- 
héz harcok után végre elért katonai 
sikerüket most politikai és propagandai 
téren igyekszenek értékesiteni, hogy ez 

en 

megerőltetéseket megtakaritsák, vagy 

; 
: zel maguknak az európai t 

pedig ezeket az erőfeszitéseket legalább 

Onaszorszag és az „ideghábora 

i sikerek Szicilia és Száradláimiaz 
N 

harmadik, 10.000 tonnás gőzös sulyosan 

megrongálódott. 

A tengely repülőgépei Batásosan bom- 

bázták Sfax, Oran és Gigelli kikötőjét. 

Az ellenséges repülőgépeknek Trapani 

beráldozatot követelt s kisebb kárt oko- 

zott. Az olasz és német vadászgépek 13 

ellenséges repülőgépet lelőttek. Egy má- 

sik gépet a légvédelmi tüzérség Szicilia 
felett lőtt le. 

is mérsékelhessék. 

vannak róla győződve, hogy ennek a 
módszernek a legcsekély 

lesz. A lelkesedésnek 
városokban nagy mértékben való meg 
nyilvánulása, a akoss 
gatartása és szelleme, az egysé. 
tés és végül a sajtó határozott hangja 
mimnd azt bizonyitja hog aszorszá 

és Campidano ellen intézett támadása em- 

A német birodalmi fővárosban me 

bb sikere sem 
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ekben ismételten felszólitják 
rágot a feltétel nélküli meg- 
a. Ellenkező esetben Olnsz- 
elpusztitják hangzik a 

piratok éles hangját Pavoli- 
mi volt sajtóminiszter, a M e s s a g- 

Boero cimü római lap főszerkesztője 
vonatkozásba hozza az angolszász 
sajtó hirmagyarázataival, melyekből 
kitünik, hogy Olaszország Tumisz el- 
foglalása után is elszántan harcol s - 

mmint az angol lapok megállapitják — 
atáliát csak ugy lehet kidönteni a 
Marcból, ha egész területét megszáll- 

Berlin. (DNB). A német völgyzáró- 
átak ellen intézett támadásnak, amelyről a 

néme: vezéri főhadiszállás május 17-én 
udott jelentést, a polgári lakosság között - 
mint most hivatalosan közlik — sokkal ke- 
vesebb áldozata volt, mint azt először gon- 
dolták. 370 német állampolgár és 341 külön- 
böző nemzetiségü hadifogoly vesztette éle- 
ét, ezenkivül 39 személy eltünt. A hatósá- 

ok ugyanis az első hirek vétele után nyom- 

an megtették a szükséges intézkedéseket, 

hogy a lakosság az áradás által eszélyezte- 
tett területről eltávozzék. Sokan az erdőbe 
vonultak és miután csak később tértek visz- 
za, eleinte ezeket is az áldozatok közé 
itották. 
Az anyagi károk is csekélyebbek, mint 
zt először feltételezték. A károk helyreálli- 

tása már megkezdődött. 

NÉMET VELEMONY AZ UJRENDSZERÜ 
AMERIKAI VADÁSZEEPÜLöKRöL 
Berlin. Londoni és washingtoni katonai 
szakértők azon a véleményen voltak, hogy a 
legujabb tipusu amerikai vadászrepülőgé- 

amelyeket az utóbbi időben vetettek 
arcba, megváltoztatják majd a légiháboru 

egész képét és ezek a négy motoros repülő- 
gépek most már ellátják százszázalékosan a 
reájuk váró feladatot. Ezt akkor hangoz- 
lak amikor ezeket a gépeket: még egyál- 

ratot dobtak az olasz főváros- 

goztatják, hogy meg kell 
európai erődöt. 

FPavolini azzal fejezi be fejtegeté- 
seit, hogy az angolszászok viészatér- 
tek Churchill régi elgondolásaihoz: 
amélkül, hogy partraszállast kisérel- 

nének meg, terrorista bombatámadá- 
sokkal igyekszenek gyengiteni az el- 
lenállást és megadásra szóliti 
Olaszországot. Terrorral azonban az 
olaszokat nem lehet kivetni a harcból, 
—hangoztatja a volt sajtómimiszter. 

Hivatalos német jelentés a völgyzáró-gátak bombázása 
okozta veszteségekről 

talában nem vetették haroba. Először május 
13.-án alkalmazták az ujrendszerü repülőgé- 
peket az észak-nyugati Franciaország elleni 
támadás alkalmával, de a német vadász- 
gépek már az első támadás során bebizonyi- 
tották, hogy az amerikai gépeket csak egy 
uj tipussal gazdagitották, de semmiféle kü- 
lönösebb jellegzetességük nincsen. Ezt a vé- 
leményt megerősitette a május 14-iki máso- 
dik szereplésük a hollandi partok fölött. Ek- 
kor ugyanis a német vadászok rövid idő 
alatt saját veszteség nélkül négy ilyen uj ti- 
pusu repülőgépet lőttek le. Hasonló eset is- 
métlődött meg május 15-én is, amikor né- 
hány amerikai vadászgép a megszállott 
nyugati terület fölé repült és ekkor három 
ilyen uj tipusu gépes lőttek le a német va- 
dászrepülők. 

A Bolgár vezérkar 

Szófia. Lukasch Konstantin bolgár 
vezérkari főnök tegnap délelőtt repülő- 
gépen Eudapestre érkezett. 

VARSóÓ BOMBAZASANAK 

EMBERALDSZATAI 

Berlin. Szovjet repülégépek a mult 
héten bombázták Varsót. Ez alkalom- 
mal 149 ember életét vesztette, 118 sze- 

sülést szenvedett, 17 eltünt. A bombázás 

A nolitikai arevomal 

Stockholm. (Europapress). Hel- 
sinkiből származó értesülések szerint 
az amerikai-finn viszonyban uj for- 
dulatot várnal. Mac Clintosh ügyvivő, 
az USA egyetlen még Helsinkiben idő- 
ző diplomatája állitólag Stockholmba 
teszi ár székhelyét s az Egyesül Alla- 
mok kormánya a jövőben stockholmi 
követsége révén képviselteti csak ma- 
gár Finnorsságban. 
Helsinki. A finn külügymi- 

Churehill brit minisztere 

Amszterd am. (DNB). A brit hir- 
szolgálati ügynökség közli: Churchill 

brit miniszterelnök az Egyesült Allamok 
kongresszusa előtt beszedet mondott. 
Mint beszédének bevezető részében hang- 

sgulyozta, büszkén állapitja meg, hogy az 

Egyesült Allamok és Nagybritanmia 
szövetségesek s azon igyekeznek, hogy 

feladataiknak bajtársi módon megfelel- 
jenek. 

Kijelentette, hogy az Egyesült Ala- 
mokban tett legutóbbi látogatása alkal- 
mával a kongresszus felháborodással 
tárgyalta a Pearl Harbour elleni táma- 
dást, valamint Németországnak és 

Olaszországnak az USA-hoz intézett 
hadüzenetét. 
- A briteket és amerikaiakat - mon- 

dotta Churchill - a , közös veszély', az 
ünnepélyes hüségfogadás és magasabb 
cél füzi össze. 

ANGLIA RÉSZVÉETELE 

CSENDESOCEANI HÁBORUREAN 
A z angol miniszterelnök kiemelte, 
hogy vérének szavából" azt a meggyő- 
ződést meriti hogy a világ jövőjének 
szempontjából legfontosabb a két nagy 
népnek háboruban és békében való 

estvéri szövetsége". 
csen desóceáni háboruval kapcsolat- 

Továbbra is üggőben van az Fo 
Finnerszágoami 

nisztérium közlése szerin szerdáig 
semmiféle változás nem történt Finn- 
ország külpolitikájában. Ez a kijelen- 
tés a finn—amerikai kapcsolatokkal 
áll összefüggésben. Arról egyelőre 
semmi hir nincsen, hogy az amerikai 
ügyvivő elhagyja Minnorseágot. Wa- 
shingtont – ugy hiszik — mos: lekö- 
tik az ot: folyó tárgyalások és nem 
tartják sürgősnek, hogy ebben az ügy- 
ben bármit cselekedjenek. 

Inök beszéde az Egyesüilt 
Allamok konmgresszusa előtt 

Maláji-félszigeten és Szingapurnáj el- 
szenvedett veresége szerinte „Anglia 
hadtörténelmében kétségtelnül a leg- 
nagyobb katonai kudarc volt? s ezért ezt 
a csorbát és sok mást ki kell köszö- 
rülni. Churchill megjegyezte, hogy a Ja- 
pán elleni szünet nélküli és szakadat- 
Jan" háboru éppen ugy érdeke Anghá- 
nak mint az Egyesült Allamoknak s ez- 
ért a kongresszus előtt kijelenti, hogy 
Anglia „csapatainak legjobb hadászati 
felhasználásával" az Egyesült Allamok- 
kal vállvetve folytatja a harcot. 

é ea U 

Megjegyezte, hogy hála a hatásos el- 
lenintézkedéseknek, a tengeralattjárák 
elleni hareban érezhető könnyebbség ta- 
pasztalható, a veszély azonban a két 
angolszász hatalom számára továbbra is 
egyike a legnagyobbaknak. 

A LEGI OFFENZIVA 
A tengelyhatalmak ellen folytatott 

légi-offenziváról szólva, megjegyezte, 
hogy Nagybritannia nagy erőkkel foly- 
tatja a támadást, s ebben az amerikai 
légi kötelékek jelentős számban vesznek 
részt. Hozzátette, hogy a vélemények 
megoszlanak abban a tekintetben, vaj- 

. 

ban megjegyezte, hogy az angoloknak a jon a levegőből térdre lehet-e kényszeri- 

ják a szövetségesek. Az angolszász 
lapok tehát ismét az európai partra- 

szállás szükségességéről irnak és han- 
rohanni az 

mély sulyos, 105 pedig könnyebb sebe. 

vesdalt AI1 

DAN TENGERÉSZEK 
KÉNYSZERSOROZASA AZ USA-BAN 

Kopenhága. (DNE). Svédorszá- 
gon keresztül érkezett jelentés arról szá- 
mol be, hogy az amerikai haditengeré- 
szet a legutóbb kényszersorozást lépte- 
tett be a háboru kitörése óta az Egyesült 
AÁllamokban tartozkodó dán tengeré- 
szekre. Még azt is közlik, hogy az egyik 
dán iskolahajót az amerikai tengerész- 
tiszti növendékek kiképzésére használ- 
ják. 

ZAVARGAÁSOK IRAÁNBAN 

Ankara. Iránban a zavargások to- 
vább tartanak. A lakosság ugyanis több 
gebonaszállitmányt erőszakkal aka t a 
birtokába venni és azért a megszálló 
szovjetcsapatok fegyverrel kergették 
szét a zavargókat. Számos egyént letar- 
téztattak, akik vegyes biróság elé kerül- 
nek, amelynek tagjai iráni, brit és szov- 
jetorosz birák. 

A JAPÁN LÉGIERŐ FÖLÉNYE 

Amszter da m. (DNB). Smith ezredes 

az 5-ik amerikai légi hadsereg ezérkari fő- 

nöke, mint a Reuter-iroda közli, kijelentette, 

hogy a Csendes-óceán délnyugati térségében 

a japán és szövetséges légierő között 2:1 
az arány a japánok javára. 

Tokió. (DNB). A hunani arcvonalról 

érkezett jelentés szerint Csulingtang tábor- 

nok, a csungkingkinai erők hatodik arcvo- 

nalszakaszának. helyettes parancsnoka el- 

hagyta csapatait és a japánoxhoz pártolt, 

főmök Hudapesiem 

következtében 889 ember hajlék nélkül 
maradt. 

MEGTORPEDOZOTT 
FRANCIA POSTAÁGÖZÖS 

Vic hy. A Havas-OFI francia hirköz- 
lő iroda jelentése szerint Korzika és 
Nizza között megtorpedózták a General 
Bonaparte nevü francia postagőzöst, a 
hajó elsüllyedt. A hajó utasait és sze- 
mélyzeté két torpedónaszád vette fedél- 

1 zetére és partra szállitotta őket. 

mEEED 

mamnok viszormva 

KINA ,„HATASOS ÉS AZONNALI 
TAMOSATASA" : 

Beszédének a Japán elleni háboru- 
ról szóló további részében Churchill 
meggegyezte, hogy az India keleti hatá- 
rán felvonultatott nagyszámu brit szá- 
razföldi és légi erőre jelentős feladat 
vár. Ezzel lehetőség nyilik majd arra, 
hogy K1na részére „hatásos és azcn- 
nali támogatást" nyujtsanak, amely kü- 
lönben egyike a legfontosabbaknak a 
közös célok között. 
—- Japán leverése – folytatta Chur- 

chill — semmi esetre sem jelenti Me- 
metország vereségét is, a német biroda- 
lom legyőzése azonban magával hozná 
Japán bukasát is, de ez nem zárja ki azt, 
hogy egyidőben mindkét arcvonalon te- 
vékenykedjenek. Tény, hogy az amerikai 
erők javarésze a csendesőceáni arcvo- 
nalom van - mondotta Churchill. 

Az Egyesült Allamok 1942-ben a 
Japán elleni háboru fő felelősségét vál- 
lalta magára, mig Anglia a háboru ter- 
hének fő részét az Atlanti-óceánon vi- 
seli. Amelta az Egyesült Allamokkal való 
szövetsége óta a kereskedelmi hajórétr- 
veszteség tabb mint kétszeresét viselte. 

A tengeralattjáró-tabora fovábbra is egyike a legnagyobb 
yeknek 

teni Németországot és Claszországot. A 
próba mindenestre megkisérelhető, anél- 
kül, hogy más intézkedések elmaradná- 
nak. Káros hatása semmiképen sem lesz 
— mondotta a brit kormányfő -, majd 
közölte a kongresszus tagjaival, hogy a 
németországi két völgyzáró gát ellen in- 
tézett támadásból tizenkilenc repülőgá 
nem tért vissza. 

— Mindnyájan megegyezünk abban, 
hogy ezt „a hatalmat a légi térben" a 
lehető leghamarább Japánnal szemben is 
éreztessük A legnehezebb kérdés 
az erők felhasználása, mely nehézség a 
nagy óceánokon és szük tengereken mü- 

tó. Éppen ezért célszerü, ha gyakori ta 
lálkozókon igyekszünk megtalálni az 
erők harcbavetésének legkedvezőbb for- 

TALÁLKOZÓ SZTALINNAL ÉS 
CSANGKAJSEKKEIL 

Churchill végül annak a reményének 
adott kifejezést, hogy Rcosevelt elnök. 
nek és neki „rövidesen? alkalma less 
Sztalinnal és Csangkajsekkel találkoz- 
nia amelyet már régebbem óhajtanak. 

EOGOSEVELT AZ INDIAI KÉRDÉS 

RENBDEZÉSÉT SÜRGETI 

Stockholm. (DNBE). Newyorkból szár- 

mazó jelentések szerint Roosevelt elnök és 

Churchill miniszterelnök tanácskozásain 
nagy szerepet játszik az indiai grés is. 

Philipps-nek, Rcosevelt indiai különmegbi- 

zottjának az indiai általáncs helyzetrá: be- 
terjesztett részletes jelentése 1 ményen bi- 
rálja a brit módszereket. A jelek arra mu- 
tatnak. hogy Reosevelt elnök mindent elkö- 
vet annak érdekében, hozv Churchillt rábir- 
ja az indiai kérdés megfelelő rendezésére, 
különös tekintettej a délcsendesóceáni hely- 
zetre s azokra az eseménvekre, melyek a 
burma-indiaj határon észlelhetők. 

SPANYOLORSZAG BERLINI LS 
VWASHINGTONI NAGYKöÖVETE 

MADRIDEAN 
Madrid. A Stefani iroda értesülése 

szerint Spanyolország berlini nagykove- 
te Madridba érkezett. 

A spanyol fővárosban tartózkodik né- 
hány napja Portugália szentszéki kü 
vete is. 
Cardenas washingtoni spanyol nagy- 

követ jelentéstétel céliából szintén a 
spanyol fővárosban időzik. 

A VOLT MOSZKVAI LENGYEL 
NAGYKöÖVETET LONDONBA 

VARJAK 
London. (Europapress) Romel 

lengyel nagykövetet, a lengyel emi- 
gráns-kormány volt moszkvai diplomá- 
ciai képviselőjét, akinek a szovjet- 
lengyel kapcsolatok megszakadása 
miatt távoznia kellet a Szovjetunióból, 
Londonba várják. Romer nagykövet né- 
hány napig — abban a reményben, hogy 
a szovjet-lengyel kapcsolatok hamaro- 
san tisztázódhatnak — (ránban várt 
most azonban kormánya utasitására 
utra kelt az angol főváros felé. 

A CSEH EMIGRANSDK IS 
SZAKITOTTAK A LENGYELEKKEL 
Róma. (Stefani). A londoni lengyel 

és cseh kormányok között a kapcsolatok 
állitólag megszakadtak. Az emisráns 
cseh kormány miniszterelnökének kije- 
lentése szerint ennek oka részben a 
szovjet lengyel szakitás, másrészt ye 
dig az, hogy a két kormány a teseleni 
kérdésben nem tudott megállapodasr 
jutni. Tesechent és környékét mindkét 
kormány a maga számára követeli a 
háboru utáni rendezés során. 

NÉMET-Svép FöGGő UGYEK 

EENDEZÉSE 
Eorlin. Hivatalosan jelentik: A Né 

metország és Svédország közötti bizonyos 

fügyő kérdéseket diplomáciai uton fogják 
rendezni. 

DAVIES MOSzkvásaAy 
Stockholm. (DNB). A brit hirszelg - 

lati ügynökség jelenti, hogy Davies, Roose- 
velt elnök külön kiküldöttje Moszkvára er- 

kezett. 

EDEN „RENDKIVÖLI FONTOS- 
SAGU" NYILATKOZATOT TETIT 
London. (Europapress). Eden brit 

külügyminiszter az alsóház titkos ülé- 
sén – mint a Reuter jelentette 
rendkivüli fontcsságu" nyilatkozatot 
tett. 
Az angol külügyminiszter 

zata alig hat percig tartott. 

KIZAÁRTAÁK A SAJTÓT A SZÖVET 
SÉGESEK ELLATÁSÜGYI 

ÉRTEKEZLETÉRŐL 
Genf. ( Rador). A német távirati 

iroda Washingtonból származó értes 
lések nyomán ismerteti az United Pre. 
jelentését, mely szerint az ujságiró 
minden fáradozása hiábavalónak b. 
zonyult, hogy bejuthassanak a Virgi 
állambeli Hotsprings üdülőhel 2 
ült szövetséges ellátásügyi érteke 

nyilatko 

ködő tengeralattjáróknak tulajdonitha- letre. 
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Peorto 
A Mol minden pince tele van, 

mégis mindennapos vendég 
a gond 

Porto egyéniségeit hidjai adják meg, 

mondják a büszke és különlegesseégének 

talán nagyon is tudatában lévő portugál 

kikötőváros polgárai — és igazuk van. 

A zugó-morajló Duoro fölött hetven mé- 

teres magasságban fesziti ki hatalmas 

acélszerkezetét a Don Luis I. hidja. 

Mintegy gigantikus fejszecsapás ütötte 

seb tátong majdnem függőleges szikla- 

falaival a mély szakadék, melyet év- 

milliók folyamán vágott magának a 

Duoro a sötét gránitakadályokon ke- 

resztül. örvénylő sebességgel száguld 
odalenn a szeditő mélysegben a viz, 
mintha a kasztiliai ás luzitániai terüle- 
ten való unalmas vándorlás után már 

ulig győzné kivárni, hogy végre felol- 

dódjék a szabad tenger végtelenségé- 

ben. A folyam hasas bárkái, amint csil- 
logó habörvényeikkel ide-oda mozognak 

a legkülönbözőbb szinekben, mély zöld- 
ben, sötétkékben, majd aranybarnában 

játszó vizfelületen innen a magasból 
nézve olyanok, mint egy tarka szőnye- 

gen mászkáló bogárkák. 

Magasra lendülő orrukkal, feszesen 
dagadó fehér vagy barna vitorláikkal és 

magasra tornyozot: boroshordókból 

álló rakományukkal a római kor mo- 

zaikjairól és vázáiról már régen ismerő- 

sei a régészeknek. Időtlen idők óta egye- 

dül ezek a kényelmes járásu dereglyék 

szállitják a bort a kikötőváros pincéibe, 

mert a nemes nedüt, melyet portói né- 

ven az egész világ ismer, amig érésben 

van, nem szabad kitenni a szekéren 

való szállitás megrázkódtatásainak. 

A Duoro partján a várostól öt kiló- 

méterre fekvő torkolatáig szakadatlan 

egymásutánban sorakoznak a tárházak, 

raktárépületek, daruk és egy világ- 

Kikötő egyéb szokott kellékei. Herman- 

erich, a svédek királya, a hetedik szá- 

zadban a messzire hajózható, ellenség- 

től és viharoktól jól védett folyó partján 

megalapitotta Portocale városát. Mint 

az ország kikristályosodási magva, ez 

adta később az államnak is nevét 

TULZSUFOLT BOROSPINCEK 

— ELARVULT KIKöTŐ 

A bor és hajózás — ez Porto vére és 

eletet adó levegője. A háboru azonban 

ezt a vért megakadályozta keringésében 

s Porto lélekzetvételét elfojtotta. A 

portói bor kivitelének igen tetemes há- 

nyada hagyományosan Angliába és az 

angol világbirodalom többi részeibe irá- 

yult. Ma azonban az angolok ha jóterü- 

letüket egészen más természetü dolgok 

számára tartogatják és a nemes lordok 

dinner után már csak nagyon ritkán 

engedhetik meg maguknak a szertartá- 

sos portói pohárkát. A Duoro meredek 

baloldali partján sorakozó terjedelmes 

pincék - nem egy közülük már több 

száz éves multra tekinthet vissza - 

szinte szinig vannak az éppen olyan 
ás mint értékes nektárt tartal- 

mazó hordókkal és nemcsak a borkeres- 

kedőknél, hanem a szerény, végtelenül 

szorgalmas vincelléreknél is minden- 

napos vendég a gond. Nem örvendete- 

sebb azonban a helyzet a kikötő vidékén 

sem. Az angol zárlat a kikötőt teljesen 

Kkietlenné tette és Porto alacsonyabb 

néposztályai körében irtózatos a nyo- 

mor. 
Porto tulajdonképpen nem déli város 

már. Komor granitsziklára épült, grá- 

nitból vannak templomai, kastélyai és 

házai is. Az acélszürke öskőzet a város 

kepének déli országokban szokatlan ko- 

riaolyságot, sőt bizonyos komorságot 

kölcsönöz. Hogy a Duoro tulajdonkép- 

pen valaszfalat alkot, a számos szeretet- 

tel gondozott park és kert is elárulja. 

Észak és Dél fai és növényei kevered- 
má hatalmas tölgyek és 

és agávék virul- 
ni és lelki moz- 
em marad el a 

gyes kereske- 

s fektelen népség. 

nögött. A por- 
járta, hogy 

Berlin. A német lapok ismertetik a 
vezéri főhadiszállás közleményét, mely 
arról ad hirt, hogy a Führer szerdán a 
finn Lotta Svárd szervezet elnöknőjét, 

Fanni Luukkonen-t fogadta, aki a né- 
met nők szövetsége vezetőjének meghi- 
vására Németországban tartózkodik. 

A Führer hosszas ideig élénken elbe- 

szélgetett a Lotta szervezet elnöknőjé- 

vel a finn nők hazafias munkájáról és 

sokfelé ágazó nemzetvédelmi tevékeny- 

ségéről. Megemlékezett a Führer arrél 

is, hogy Mannerheim tábornagynál tett 

látogatása alkalmából személyesen is 

alkalma volt meggyőződni a finn nők 

áldásos munkájáról; utalt arra, hogy a 

német nők is kiveszik részüket a nem- 

zeti erőfeszitésekből, majd hangoztatta, 

.. 

jegyzoköny aláirásanak második év- 

fordulóján Pavelics allamfőnél ünne- 

pélyes fogadás volt, amelyen résztvelt 

az olasz követ, a fasiszta párt képvise 

lője és az olasz katonai misszió vezető- 

je, horvát részről pedig a kormány t
ag- 

jai és a szábor alelnöke. Casertano Ra
f- 

faele olasz követ üdvözölte a poglavni- 

kot és hangsulyozta, hogy a horvát f
üg- 

getlenség a poglavnik műve s ennek 

egyik alapja a ket év előtt Rómában 
ala 

irt jegyzőkönyv. Végül tolmácsolta 
az 

olasz császár és király, valamint 
a Duce 

jókivánságait. 

Pavelics Ante horvát államvezető 
vá- 

laszában utalt a horvátolasz barát- 

ságra és megemlékezett a két népn
ek a 

amely támogatja, elle 
termelését é 

Bucuresti A hivatalos 
lap május 

18-1 114. számában megjele
nt rendelet- 

törvénnyel országos tej-hi
vatalt állitot- 

tak fel. A tejhivatal, amely magában 

foglalja a rokonszakmákat i
s, jogi sze- 

mélyiség és szakmai szerv
ezet jellegé- 

vel bir, A tej-hivatal a tehén
tej, bivaly- 

tej és juhtej, illetve tejter
mékek terme- 

lése ipari feldolgozása és
 forgalomba ho- 

zatala terén a foldmüvelésü
gyi miniszté- 

rium és a katonai és polgári
 ellátási ál- 

lamtitkárság hozta intézked
ésekkel kap- 

csolatos kérdésekben a két tárcával 

együttmüködik. 

A tejhivatal támogatja, ellenőrzi. 

irányitja és egyezteti a tej
 és tejtermé- 

kek termelését, a tejfeldolgozó 
ipart, a 

tej- és tejtermék-kereskedelmet végül 

minden köz- vagy magaánje
llegü szerve- 

zetet vagy vállalatot, amely nagyváro
- 

sok tejellátásával foglalkozik. 

A tej forgalomba hozatalára, ipari 

Feldolgozására vagy a városok tejjel 

való ellátására alakult vállal
atok a jövő- 

. 

portugál állam megalapitása óta m
inden 

évszázadban felkeltek püspö
keik és ki- 

rályaik ellen, ha féltékenyen
 őrzött elő- 

jogaikban és kiváltságaikban 
fenyegetve 

érezték magukat. 

MINDENÖÜTT Nők DOLGOZ
NAK 

Ha Portóról van szó, a nők és asszonyok 

külön fejezetet érdemelnek. Már rég- 

mult évszázadok irói is csodálattal
 em- 

legették, hogy itt a nők olyan mu
nkát 

vágeznek, melyek tulajdonképpen csak 

érős férfiakhoz illenének. Ezen a leg- 

utóbbi idők sem változtattak. A Du
oro 

gebes áradatában ott küzködnek a ne
- 

héz evezőkkel, a kirakodó hajóknál va- 

fószinütlenül nagy terhekkel megrakod
- 

e mellett azon- 
A 

I va nyüzsögnek, vidám csevegésük és 

kacarászásuk arra vall azonban, hogy a 

A finn lották vezetőjének látogatása 
a német vezéri lőhadiszálláson 

hogy a német és finn nép sorsközössé- 

gének szellemében mindkét nemzet női 

társadalma értékes tényezője a közös 

ellenség elen vivott szabadságküzde- 

lemnek. 

Elismerésül a finn nők érdemeiért a 

közös harcban, a Führer a Lotta-szerve- 

zet elnöknőjének a német sasrend jelvé- 

nyét adományozta a kereszttel. 

Berlin. (DNB). Fanni Luukkonen 

tábornok-asszony, a finn Lotta Svárd 

Szervezet alnöknője, a mult hét végén 

Berlinbe érkezett Fanni Luukkonen 

nozza a birodalmi női vezető finnor- 

i látogatását. Több eszmecserét 

at a német női szervezet ó 

onvaival és rásztvesz a finn müv 

s iparmiivésznők berlini kiállitásá- 

nak a megnyitásán is. 

Az olasz-horvát barátságot méltatták 

a római jegyzőkönyv aláirásának második 
éviordulóján 

Zágráb Az ugynevezett „római közös győzelemért harcoló hős fiairól. 

Paveüics Ante az évforduló alkalmából 

üdvözlő táviratot küldött az olasz ural-
 

kodónak, a Ducenak, az aostai herceg- 

nek és hercegnőnek. 

Budak Mille dr. külügyminiszter a 

külföldi diplomaták, valamint a sajtó 

képviselői előtt beszélt Horvátország 

külpolitikájáról, amelynek alapja 

mint mondotta — a római jegyzőköny. 

A függetlenség kikialtásával a horvát 

nép évszázados vágya ment teljesedés- 

be Olaszország pedig a Duce vezetése 

alatt halad nagy céljai felé. Jelenleg a 

két ország közös jelszava: ,A közös 

győzelem minden áron! — fejezte be 

beszédét Budak dr. 

......
 ....0

0 

Országos tej-hívatal létesűlt 
a, ellenőrzi és irányítja a tej 

s feldolgozását 
ben csak a tej-hivatal előzetes enge- 

délyével kezdhetik meg muüködésüket. 
Nem szükséges az előzetes engedély ké- 
relmezése abban az esetben, ha az illető 

vállalat legfeljebb 2000 liter tejet dol- 

gozik fel naponta. 

A tejnivatal ellenőrzése kiterjed a 

kedőkre, végül az élelmicikkül, vagy 

ipari célokra szolgáló tejterméket elő- 
allitó vállalatokra. 
A tej-hivatal az ellenőrzés haté- 

konvabb végzése céljából a tejirarban 

müködő kereskedelmi és ipari vállalato- 

kat megyei szervezetbe tömöriti. Zsi- 

fel a szervezetbe. 

A rendelettörvény végül arra kötel 

a tej-hivatal ellenőrzése alá került t 

mészetes és jogi személveket, hogy 

augusztus 18-ig a tei-hivatal jegy- 

zékébe való felvételüket kérjék. 

csétlenségnek Sőt minden bizonnyal 

örülnek, hogy nem kell ölben tartaniok 

séta a kikötőben és máris kész a csal- 

hatatlan következtetés, hogy csak na- 

munka előjoga. Porto legrégibb, embe- 

rektől nyüzsgő városrészében orgiákat 
ül a nyomor. Nem is csoda, hiszen ezek- 

nek az embereknek rja többsége vala- 
milyen formában a kikötőből élt. Ha 
most egyáltaian tovább tudják tengetni 
életüket, kizárólag annak a gondviselés- 
nek köszönhetik, amely Salazar szemé- 

politikai programpontot, hanem sziv- 

ügyet lát. 

tejtermelékre, a tejtermelők szakmai 
szervezeteire, a tejszövetkezetekre, a 

tejgyüjtőkre. a tej- és tejtermék keres 

dák vagy zsidó vállalatok nem vehetők 
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nehéz munkát korántsem érzik szeren- 

gyon keveseknek jutott osztályrészül a 

lyében olyan embert állitott az ország 
élére, aki a szociális feladatokban nem 

1 deiraban levő ceruzagyárban 

gyárat. A gyár kétszáz munkása kenyé 

kezüket, mert bizony elég egy rövidke 

OLASZORSZAG NÉPESSÉEGE. (Ró 
ma). Olaszország lakosságának szám: 
1943. április 30-án a háboruban eleg 
lalt területek kivételével 45.257.000 lélel 
volt, Az év első négy hónapjában 20 850 
házasságot kötöttek, a születések száma 

76.400, a halálozásoké pedig 49 90 
volt: a természetes szaporulat tebál! 
22.192. 

SZAKI AÁALLAMOK EGVüÜTTMi 
KöDESE Stockholm. Svéd és dán m 
pokban egyre több cikk jelenik meé 
a ról, noauy elő kell késziteni az észe 
államok háboru utáni eayüttmüködésé 
Ennek az együttmüködésnek természe 
tesen hnandostatják a cikkek nem 
Tehe maid támadó éle senki ellen, ha 
nem csak szilárd támnont kiván lenm 
az északi államok jogainak megvédé 
sére. 

10.000 OLASZ És ANGOL HADI 
FOGOLY KICSERÉLÉSE. (Ankara 
Ankarában most készitik elő az ötödik 
és egyben utolsó olasz-angol hadi- 
fogolycseret Ezuttal 10.000 beteg és 
sebesült hadifogoly kicseréléséről val 
szó. 

BOLGAR HADIGAZDALKODAÁS 
BIZOTTSAÁG LETESÜLT. (Szófia) a 
kormány rendelkezésére megalakul a 
bolgár hadigazdálkodási bizottság. Ez a 
bizottság intézkedik mindazokban a ha- 
di gazdólkodással összefüggő ügyekben 
amelyek eddig a különböző minisetériu- 
mok hatáskörébe tartoztak. 

EGYMÁST öLDöSIK A KANADAI 
KATONAK. (Genf). Londonból jelen 
tik hogy az Evening Standard cimü 
lapnak a kanadai Montrealból közlik, 
hogy az ottani Sussex nevü város köze- 
lében levő katonai táborban véres össze- 
ütközés történi a katonák között. A ka 
tonák szuronnyal és puskával öldösték 
egymást. Az összeütközés oka politikai 
ellentét volt (DNB). : 

IRORSZAGBAN KÉSZÜLNEK AV4- 
LASZTASOKRA. Stockholm Irorseág- 

ban juliusban lesznek az uj parlomcvt 
választások, amelyelere az előkészületek 
már megindultak. De Valera ir minisz- 
terelnök felhivást intézert az irekhez és 
hangoztatia hogy az ir népnek saját 
magának kell önmagáért küzdeni. amit 
a választások során szem előti kell tar- 

TÜZ EGY PORTUGALIAI CERUZ 
GYARBAN. (Lisszabon). A portugáli 
Porto városa mellett fekvő Juanda M 

v nagy tüz 
ütött ki, amely elhamvasztotta az egész 

nélkül maradi (DNB). 

jelvént/ 
gár cimer lesz bolgár szinekkel 
Tonás oroszlánnal. A jelvény a 
ezt a felirást viseli: „Bolgár, 
nemgzetedre és nyelvedre! 

TÜZHARC A MORF CSEMP. 
SZEK ÉS A RENDŐRSEG Közö 
(Sanghaj). A rendőrség szerdán 

harmincegytagu mo. 
dát tartóztatott le vez 

(MN). P 
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A hőmérő - 10 foknál lehetett. 
Nagy pelyhekben hullt a hó. :A villa- 
mos valahol elakadt. Végre megérke- 

eett. A felszállásnál a szokott tolako- 
dás, az emberek idegesek és főleg fá- 

radtak voltak és fáztak. 
Véletlenül kaptam ülőhelyet. Elő- 

veltem a bölcselettörténeti jegyzetet. 
Mi is van feladva holnapra? Sokrates 
és Platon. „Ismerd meg magad.. 
A nem tudás belátása a tudás kez- 
dete..."- Igagzi létezőknek nem 
mondható a tapasztalat viltága. A vál- 
tozatlan az érzékfeletti világ, az ideák 
világa létezik igazán. .." A legma- 
gasabb idea a jó ideája, ae nem függ 
mástól, de a naphoz hasonlóan mele- 
ger és növekedési ad minden létező- 
nek?. 
dűig jutottam, amikor a mellettem 
ülő utas megszólitott: 
Jaj, de szép az, amit tanulni tet- 
szik, kicsit belenégtem. 
Kicsit csudálkozva néztem a kér- 

dező asszonyra. 
— Milyen boldog lehet, hogy ilyes- 

mit tanulhat - folyta ta Az hiszem, 
sokkal jobbak és boldogabbak azok 

de emberek, akik ilyen szellemi dol- 
vpgokkal foglalkoznak, mint a többiek. 
Nem látják, milyen csunya az élet, 
menntire tele van önzéssel és hiuság- 
gal hányszor győz a rossz a jó felett. 
Kicsit fátyolos lett a hangja, mig 
folytatta: 
Négy középiskola után az élet- 
ben kellett helytállnom. Abbahagy- 
tam a tanulást, mühelybe mentem. 
Nehéz küedelmes évek voltak, sok- 
szor találkoztam emberi rosszindulat- 
tal! Egyetlen örömömről, a hegedü- 
lésről is lemondtam, pedig már szépen 
játszottam. .. Nem futotta az idő- 
ből! Tiz éve vagyok asszony, reggeltől 
estig dolgozom. A háztartást is el kell 

Sóhajtott egy kicsit, de bieakodó 
khangon, szinte jókedviüen telte hozzá- 
Nem baj, a kisfiam tovább tanul 
majd és hegedülni is fog2 
Hávny éves a kisfia? – Kkérdez- 
zem 

— Még nincs, de majd lesz és meg- 
ismerheti azi a sok szépet, amire én 

vágyódtam, de soha el nem érhettem. 
Sok mindenről beszélgettünk még 

a hosszu villamosuton, filozófiáról, 
erényről, szociális munkáról. 
Ő leszállt, én tovább utaztam és 

gondolkoztam. Jobb világ2? Hol van 
az ma ennek a szörnyü világháboru- 

mnalk a közepén? Vagy mégis? „Akinek 
finomabb füle; vannak a hallásra, az 
meghallja a szférák zemnéjét" 
monás Pyihagoras. Talán ezzel is ugy 
van. Lehet már hallani a halk sóhajo- 
koat a lelkiség után. Eljön a jobb vi- 
Tág! Megszületik a kisfiu, aki majd 
hegedüln; tanul és filozófiát!... 

HUSZAR EVA 

Továbbra is elfogad a város munka- 
molgálati jelentést. Timisoara-Temesvár vá- 
fos pénzügyi szolgálata egyelőre még elfo- 
fadja azoknak a munkaszolgálati vallomá- 
sát, akik eddig ezt bármilyen oknál fogva 
mnem terjesztették be. Vallomási iveket 
agyancsak a városi pénzügyi szolgálat ad 
ki a városháza első emeletén lévő 6. számu 
hivatalj helyiségben. 

Selejtpapirt ad el Timisoara-Temesvár 
városa. Timisoara-Temesvár város vezető- 
sége utasitotta az egyes városi hivatalokat, 
hogy május 20-ig jelentsék be selejtpapir- 

Május 22, szombat 
Róm. kat.: Julia vt 
Protestáns: Julia 
Ortod.: Baziliszk 

kapkelte: 4 ó 16 p 
Vapny.: 19 ó 37 p 
1 nappal hossza: 
15 óra és 22 nerc. 

lej, három hónapra 400 lej. 

a Déli Hirlap megjelenik mindemnap a vasárnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: L, Piata Bratianu 3. 

Telefon: szerkesztőség 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesítésével vagy postán küldve: egy hónapra 140 

50-78, kiadóhivatal 28-10. 

Egyes szám ára 5 lej. 
Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 

utca 6. Tele fon: 17-11. 

— Felvételi vizsgálatok a timisoarai- 
temesvári Notre Dame-középiskolákban. Az 
iskolanővérek összes középisko áinak (gim- 
názium és liceum) I. osztályában a felvételi 

vizsgálat junius 1-én, d. e. 8 órakor kezdő- 
dik; a liceum V. osztályába junius 2-án le- 
het iratkozni ; a tanitónőképző intézet ju- 
nius 8-án és 9-én megejti a felvételi vizsgá- 
latot. Jelentkezni ezekre a vizsgálatokra 
minél előbb kell az alábbi okmányokkal: szü 
letési anyakönyvi kivonat, keresztlevél, az 
apa állampolgársági bizonyitványa, az utol- 
só iskolai és ujraoltási bizonyitvány. A 
vizsgálat tárgyai: román nyelv és számtan, 
Az intézetek vezetősége. 

— Megszervezik a hernyók és varjak ir- 
tását. Timisoara-Temesvár város hivatali 
együttümüködési tanácsa május 24-én, hét- 
főn délután félhat órakor tartja legköze- 
lebbi ülését. A tanácsülésen Heim Ernő dr. 
gazdasági tanácsos előterjesztést tesz a 
hernyó- és várjuirtás megszervezéséről. 
Ezenkivül a szakelőadók beterjesztik jelen- 
tésüket. 

— Brasovban-Brassóban veszedelmes 
tolvajnőt fogtak. A rendőrség letartóz- 
tatta Gherman Eszter veszedelmes bolti 
tolvajnőt, aki vásárlás ürügye alatt szá- 
mos lopást követett el. A vizsgálat meg; 
állapitotta, hogy kilenc brasovi-brassói 
divatkereskedésben több százezer lei ér- 
tékü árut lopott. 

—- Felvételi vizsga az aludi-nagy- 
enyedi Bethlen-kollégium főgimnáziu- 
mába. Az I. osztály vizsgálatát előbbi 
hiradásunktól eltérőleg junius 4-én reg- 
gel 8 órakor kezdik. Tárgyai: román 
nyelv, magyar nyelv és mennyiségtan 
(IV. elemi osztály anyaga). Vizsgálatra 
jelentkezhetnek azok, akik legalább az 
elemi iskola IV. osztályát végezték és 
magyar anyanyelvüek. Szükséges okmá- 
nyok: 1. születési anyakönyvi kivonat, 
2. keresztlevél, 3. állampolgársági bizo- 
nyitvány, 4. ujraoltási bizonyitvány, 5. 
elemi iskolai bizonyitvány. A vizsgálat 
dija 500 (ötszáz) lej. Az V-ik osztályba 
való felvételi vizsgálatok irásbeli részét 
május 29-én, reggel 8 órakor, szóbeli 
részét pedig május 31-én délután 3 óra- 
kor kezdjük. A vizsgálat dija 800 
(nyolcszáz) lej. 

— Elfogott tolvajok. Az aradi rend- 
őrség őrizetbe vette és az ügyészségre 
állitotta elő Padurean Mihai aradi la- 
kost, akit a biróság lopás miatt három 
évi fogházra itélt. A megrögzött tolvaj 
nemrég töltötte ki büntetését és azóta 
14 ujabb lopást követett el. - Ugyan- 
csak letartóztatta az aradi rendőrség 

Ardelean Sofia siculai-sikulai asszonyt, 
aki az ekmuit hó végén Szabó Imre aradi 
lakostó 55.000 lei értékü különböző 
tárgyat elapott. 

ötőmüűt keresnek azonnalra. 
Cimeket „Gyakorlott jeligére a 

timisoarai kiadóba kérek 

Kézik 

— Loetartóztatott és fogházba szálli- 
készletüket. Ezt a papirmennyiséget a pa- 
pirgyáraknak adják el, feldolgozás végett. 

Százegy évet élt és sohasem volt 
beteg. Timispara-Temesvárott tegnap 
százegy éves nőt temettek. Özvegy 
Scharmann Sámuelné százegy éves kort 

ért el s az egy évszázadot maghaladó idő 
alatt sohasem volt beteg. Amikor a hoz- 
zátartozók a halálesetet bejelentették, 
az anyakönyvi tisztviselő megállapitot- 
ta, hogy ilyen magas kort még nem jegy- 
zett be az anyakönyvbe. Az elhunytnak 
négy gyermeke volt, közülük hármán 
még életben vannak. Legidősebb fia 
betvenöt esztendős. legfiatalabb gyer- 
eke is hatvankét évess 

tott aradi szabotálók. A rendőrség sza- 
botázs ügyben elitélt alábbi aradi lako- 

sokat állitotta elő a törvényszék fog- 
házába büntetésükhek kitöltése céljá- 
ból: Micalacean Mihai bérkocsist, akit 2 

hőnapra munkatáborba utalt a biróság. 
Mayer Emilia, Liceului-tér 7 szám alatti 
lakost, aki egy hónapi munkatábort ka- 
pott, Pandur Gyuláné kereskedőnőt. 
akit egy hónapi munkatáborra és 5000 
lei pénzbirságra itéltek, özvegy CGál 
Márkusnét, akit egy hónapra munka- 
táborba utaltak. — Hlőállitották a fog- 

— Kitünő terméskilátások a Bánságban. 
A timisoarai-temesvári mezőgazdasági ka- 
marához érkezett jelentésekből megállapit- 
ható, hogy Timistorontal-Temestorontal me- 
gyében az őszi vetések állása rendkivül ked- 
vező. Igen jó termésre van kilátás. : 

— Visszanémetesitett családnév. (Bu- 
euresti). A hivatalos lap május 17-i 113. 
száma igazságügyminiszteri rendeletet 
közöl, amely Budai Lajos József Sibiu- 
Nagyszebenben Octavian Goga-utca 7. 
szám alatti lakosnak megengedi, hogy 
nevét Becher Ludwig Friedrich-re visz- 
szanémetesitse. 

— Munkatáborba utalt asszony. A 
rendőrség letartóztatta Aman Katalin 
timisoarai-temesvári lakosnőt s átadta 
a fogháznak. Aman Katalin szabotázs 
cimén egy havi munkatáborba utalták 
s most kezdi meg büntetését. 

A pocsolya partján rengeteg béka 
kurutyolt. Amugy csönd volt, szelid 
délután ült a tájon. 
Egyszerre csak a távolabbi partré- 

szen nagy cuppanásokkal igyekeztek 
a viebe a békák. Valaki közeledett. 
Egy tudós ballagott arra, aki külö- 
nös szeretettel tanulmányozta a békák 
féleségeit. Ez még csak hagyján, ha- 
nem néhány alkoholos üveget is cipelt 
magával, amibe aztán belecsusztatta 
az elcsipett példányokat. 

Ismerték már őkelmét a békák, 
azért is volt aztán olyan nagy a mene- 
kedés. Békáné távolabb volt, kint a fü- 
ben, ezére ,mire a figyelmeztető csob- 
banások zajára hazatért, a szomszéd- 
asszonya vartyagva közölte vele a 
nhirt, hogy az uracskája már az egyik 
spirituszos üvegben van. 

Békáné erre összefonta ké pracliját 
a fehér hasán és ezi mondta: 
— No, annak is mindig csak a kocs- 

mán jár az esze! 

,„Minta-anyós!? 

Férjek beszélyetnek az anyósokról 
és az egyik megjegyzi: 
— Ae én anyósom igazi „minta- 

anyós" 
— Igazán? – csudálkozik a másik. 

- Akkor gratulálok. 
Minita-anyós tudntillik agért, 

mert minden anyós-vicc pompásan il- 
lik rájd.. 
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— Közlemény zsidók jelentkezésére. 
A timisoarai-temesvári hadkiegészitő 
parancsnokság közli azokkal a zsidók- 
kal, akiket a hadtestparancsnokság or- 
vosi felülvizsgáló bizottsága közmun- 
munkára alkalmatlannak, könnyü mun- 
kára alkalmasnak, irodai munkára al- 
kalmasnak, ideiglenesen alkalmatlan- 
nak minősitett, vagy orvosi szabadságot 
adott, hogy május 25-én reggel 8 órakor 
jelentkezzenek a hadkiegészitő parancs- 
nrokság udvarán. A jelentkezési kötele- 
zettség a 18-50 év közötti férfiakra 
(1915-1947 korosztály) vonatkozik. 
Ha a felsorolt minősitést, illetve orvosi 
szabaádságot a hadkiegészitő parancs- 
nokság vagy a katonai kórház adta, az 

D. 9. g 
r ytna 
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— A KERESKEDőK KöTELEZMTT- * késétan: majd taváb tanut.. SEGE A RfSZTETES ÁRTEGYZER 
KIFUGGESZTESERŐL. A timisoarai 
temesvári kereskedők egyesülete figyel- 
mezteti a kereskedőket, hogy résztetes 
árjegyzékeiket továbbra is ki kell füg- 
geszteniök üzlethelyiségükben s ugyan- 
akkor a kirakatban és az üzletben lévő 
összes árucikkeiket árcimkével kell el- 
látniok. Az uj szabotázstörvény ugyanis 
csak a gyáraknak engedte meg, hogy 
katalógusaikat egybekötve bocsássák 
közszemlére. A kereskedőknél az ár- 
jegyzékek régi rendszere maradt ér- 
vényben. 
— Adományok. A Kardostelepi nanközi 

gyermekotthon vezetősége köszönetét fejezi 
ki Dierl-nénak aki naponta 2 és fél iter 
tejet juttat állandóan az intézménynek. A 
Kardos-telepi gyermekotthon még a követ- 
kező adományokat nyugtázza: N. N. 4 liter 
paradicsom, N. N. 5 liter paradicsom, F-né 
2 kiló liszt. Bocsamontanaról-Boksánbá- 
nyáról névtelen 700 lej, N. N. 2 darab kol- 
bász, 1 darab mosószappan és kenyér. 

—– sSibiuban-Nagyszebenben elfogott 
aradi betörő. Boca Gavrila sibiui-nagy- 
szebeni kereskedő éjtszaka gyanus zaj- 
ra lett figyelmes. Felkelt és benézett az 
özlethelyiségbe, ahol egy ismeretlen ala- 
kot talált, aki késsel támadt reá. A ke- 
reskedő szembeszállott az ismeretlen- 
nel, sikerült lefegyvereznie, majd be- 
zárta a kamrába és átadta a rendőrseg- 
nek. Kiderült, hogy a betörő igen vesze- 
delmes gonosztevő, akit az aradi rendőr- 
ség kőrőz. Nevét egyelőre nem hozzák 
nyilvánosságra, 
—– Felvételi vizsgálatok a timisoarai-te- 

mesvári magyar fiugimnáziumban. Az I 
osztály felvételi vizsgálata junius 2-án, 
szerdán reggel 8 órakor kezdődik, amelyre a 
piarista liceum földszintjén levő igazgatói 
szobában lehet jelentkezni, naponta 9-12 
óráig. A vizsgálat dija: 500 lej. A vizsgálat 
árgyai: román nyelv, magyar ayelv, szám- 
Ntan (az elemi iskola IV. osztályának anya- 
gából.) A sikeres felvételi vizsgálat alap- 
ján lehet beiratkozni az I. osztályva. A be- 
iratkozáshoz szükséges okmányok: 1. Szüle- 
tési bizonyitvány. 2. Keresztlevél. 3. Az atya 
állampolgársági bizonyitványa (hielesitet- 
másolatban.) 4. Az elemi iskola TV. osztályá- 
nak elvégzéséről bizonyitvány. 5. Uiraoltási 
bizonyitvány. 6. Nem magyar nevüeknél ha- 
tósági ekzonyitvány arról, hogy az illető ma- 
gyar származásu. Jelentkezhetnek azok, 
akik szeptember 1-én 91 évet már betöltöt- 
tek, de nem haladták tul a 131 évet. A be- 
iratkozáshoz 4 darab fénykép is szükséges. 

— Felmentő itélet egy szabotázs-per- 
ben. A timisoarai-temesvári itélő tábla 
mint fellebbviteli biróság most tárgyalta 
Trifunov Rodoaica timisoarai-temesvári 
lakos ügyét, akit a törvényszék március 
26-i tárgyalásán szabotázs vétsége 
miatt elitélt. A tábla elfogadta Trifunov 
Rodoaica előterjesztését s az alsófoku 
biróság itéletét megsemmisitve, felmen- 
tette. ! 

C) ögyvédi hir. Dr. Barutiu Petre 
ügyvéd, tartalékos hadbiró-kapitány, 
katonai összpontositásáról visszatérve 
ujból megkezdte ügyvédi gyakorlatát, 
Timisoara-Temesvár, Str Gh. Lazar 4 
szám alatt. Telefon 29-03. 

(") Orvosi hir. Dr. Várady Károly 
hazaérkezett és rendeléseit folytatja 
Aradon, Regina Maria-körut, 18. szám 
alatt, délelőtt 10-11, délután 1-7 kö- 

— Mozik misora. Péntek, május 2 
Timisoara-Temesvár: Apolló: „Nevetü 
ifjuság", Capitol: „Habanera" (Ferdi- 
nand Marin), Corso: „Csizmás kandur", 
Thalia: „Szeszélyes szivek" (Clara Ca. 
lamai). — Arad: Aro: „A Z. 3-as ok- 
irat" (Iza Miranda), Corso: „Egy vih 
ros éjtszaka" (Florica Demion, Maria 
Maximilian, Gh. Ciprian, Gh. Dimitru), 
Forum: „Spanyol szerenád" ! (Marghe. m rita Corosio, Alfredo Mayo), Uránia: 
Szamárbőr (Olga Tsehehova, Hans Holt). 

10 : Roxin (Axente Sever- tér), Józsefváros: Roxin (Axente e tér), Mehala: Chioreanu. — Arac 
házba Simonics Katalin buzsáki lakost 

is. akit tiltott hatávrótlépésért 
hónapi fogházra itéltek 

három 
illetőnek akkor is jelentkeznie kell. A 
távolmaradókas munkára alkalmasnak 
minősitik és munkaosztagba osztják be 

kisoda: Panajoth. — Freidorf-Szaba 

kovszky (Avram Tancu-tér), Danc 
nagykórházzaj sezmben.) — a 

Eremici.



tt 
munkást és 

Sszombat, 1913 május 22 g. 

Meghalt Poincaré özvegye 
Páris, Poincaré volt francia köztár- 

sasági elnök özvegye meghalt. Poincaré 
Raymond, aki az első világháboru kitö- 

résekor volt Franciaország köztársasági 
elnöke és a revánsgondolat egyik hirde- 

tője, a háboru után pedig mimiszter- 
elnök, 19834-ben halt meg. 

1 mapiogyárakban és rokonirarban 
tolnozó munkások legalaosaonyab 

és logmagas öü hérs 
Bucuresti. A hivatalos lap május 

14.-i 111. számában megjelent árkor- 
mánybiztossági rendelettel ezuttal a pa- 
pirgyárakban dolgozó munkások részé- 
re szabták meg a legalacsonyabb és leg- 
magasabb bért. 

A rendelet, amelyet az érdekelt mun- 
kaadók április 1.-i érvénnyel kötelesek 
alkalmazni, minősitetlen munkást, ipari 

szakmunkást ismer. Ez 
utóbbiakat a rendelet három csoportba 

osztja. 
A minősitetlen munkások és munkás- 
zőlk órabére 14 és 18 év között legalább 
14 lej és legfeljebb 27.50 lej, 18 éven 

felül a munkások bére 27.50 és 42 lej, a 
monkásnőké pedig 21 lej és 36.50 lej kö- 
zött mozoghat. 
Azg ipari munkások legkevesebb 20 

lejt és legtöbb 60.50 lejt, a nők 25.50 
lejt, illetve 41 lejt kapnak bér cimén. 

A szakmunkások első csoportjában a 

kalmával nég 

bér 33 lej és 77 lej. a második csoport- 
ban 37.50 lej és 88 lej, a harmadik cso- 
portban 44 lej és 99 lej között változik. 

A megszabot: legalacsonyabb és leg- 
magasabb órabér Brasov-Brassó, Sibiu- 
Nagyszeben és Timisoara-Temesvár vá- 
rosokra révényes Aradon, Alba Iulia- 
Gyulafehérvárott, Pelrosani-Petrozsény- 
ban, Turda-Tordán, Curtici-Kürtösön, 

JJimbolia-Zsombolyán és Sannicolaul- 
Mare-Nagysznetmiklóson a bér összege 

B száealékkal, Abrud-Abrudbányán, Ca- 
ransebes-Karánsebesen, Aiud - Nagy- 

enyeden, Beius-Belényesen, Blaj-Ba- 
dázsfalván, Bradon, Devan, Tarnaveni- 
Dicsőszentmártonban, Dumbravei-Er- 
zsébetvároson, Fagaras-Fogarason, Ha- 

teg-Hátszegen, Hunedoara-Vajdahunya- 
don, Linova-Lippán, Lugoj-Lugoson, 
Medas-Medgyesen, Oravita-Oravicabá- 
nyán, Orsován, Predeálon, Sebes Alba- 
Szászsebesen, Sighisoara-Segesvárott, 

Aradul Nou-Ujaradon, Baia de Cris-Kő- 

Tösbányán, Baia de Aries-Aranyosbá- 
nyán, Báziássm, Eaile Herculane-Herku- 
Nesfürdőn, Ocna Muresului-Marosujvá- 
ron, Nadlac-Nagylakon, Ocna Sibiului- 
Vizaknán, Pecica-Pécskán, Rovine-Ma- 

gyarpécskán, Petrila-Petrillabányán, Sa- 

Vulkánbányán és Zlatna-Zalamán 12 

százalélkal, mig valamennyi fel nem so- 

roli helységben 20 százalékkal kisebb. 
A munkaadó a bér összegén kivül kö- 

teles munkásának minden 11 évet be 

nem töltött gyermeke után 500 lej gyer- 
mekpótlékot kiutalni havona. Ha a gyer- 

mek iskolába jár, a pótlékot a 16. élet- 
korig tartozik fizetni. 

A rendelet nem vonatkozik a szak- 

mányban dolgozó munkásokra és nem 
érinü a szerzett jogokat. 

Volkambán Simeria-Piskin, Vulcan- 

Négy komoregaciás mővér 

halála a légitámadáskam 

Róma. A Reggio Calabria ellen iaté- 

zett legutóbbi amerikai légitámadás al- 
kongregaciós nővér 

meghalt. A négy nővér éppen azzal fog- 

lalatoskodott, hogy az óvódás gyerme- 

keket, akiknek felügyeletével meg vol- 
toak bizva. az óvóhelyre kisérják. A bom- 

bázás során több gyermek életét vesz- 

kette. (Rador). 
k 

ipatvállalat Keres Helybeli nagy 

űzemlakatost 
kellő gyakorlattal és tu ás al birót, 

Cim a tim sosarai kiadóban 

A timisoarai-temesvári Somnul ha- 
lásztársaság a legutóbb nyolcszáz kiló 
halat vásárolt. A társaság derék sport- 
halászai ezzel a vétellel komoly célt 
szolgáltak. Csak a kilencvenes évekből 
való régi élelapok tudtak egy-egy olyan 

halászról, aki a sikertelen délután csor- 

báját azzal ütötte helyre, hogy betért a 

csemegeüzletbe s aztán diadallal vitte 
haza a „jó fogást. . A timisorai- 

temesvári sporthalászok társasága meg- 

vásárolta a nyolcszáz kiló halat s aztán 
— bevetette a Begába. A Somnul társa- 

Az idő homokóráján leperegnek az 
évek, le az évszázadok, más és más ké- 

pet ölt a táj, ahogy az ember is a divat- 
nak hódolva más és más külsőben mu- 
tatkozik... Valamikor azt irta Oláh 
Miklós esztergomi érsek a Bánságról, 

hogy gyakran láthatók rajta szarvas-, 
őz- és dámgimcsordák. 
azonban a portyázó csapatok miatt 
igen veszályes. És különösen hangsu- 
lyozta, hogy a Temes videéke minden- 
nemü élelmiszerben, de főként halban 

rendkivül bővelkedik. Hiszen három, 
halban igen gazdag folyó közt terül el. 

Érdekes esetet is jegyzett fel Oláh 

Miklós: 

sScepper Kornél, Károly császár 

követe, a török szultántól tért haza 

Belgiumba s elmondotta, hogy a Temes- 

közt teljesen elpusztitották, mégis a 

Temes folyóban annyi halat látott, hogy 

a viz teljesen fekete volt tőlük. Vala- 

mely molnár a folyóba vetette hál át 

s annyi halat huzott ki, mintha halastó 

lett volna s a háló majd elszakadt a 

nagy teher alatt. Azonban a temérdek 

halból csak egyetlen egyet választott ki, 

a többit a partra dobta... 

1536-ban igy irtak 
a Temescől.. 

Régen volt... Akkoriban bizonyára 

nem kellett nyolcszáz kiló hallal felfris- 

siteni a Bega halállományát. Hiszen az 

érsek 1536-i irása még egyazon folyónak 

tartja a Temest és a Begát s a kettőt 

együttesen igen különlegesnek: kétféle 

torkolata van. 

A Temes - irja – részint a Du- 

nába ömlik Belgrád és Szendrő közt, 

részint számos apró szigetet alkotva, 

melyek a rajtok termő nádasok miatt 

viharos időben ide-oda mozogni és uszni 

látszanak, Titel átellenében a Tiszába 

folyik. 
Temes és Bega sokszorosan egy- 

másba fonódtak, hatalmas vizrendszert
 

alkottak, európai hirü halállománnyal, 

ahogy folyóink akkoriban mind igen 

gazdagok voltak halakban. Hiába re- 

Lesztette el Ausztria a mohácsi vész 

után csupa „barátságból" a Dunát, hogy 

a halak mifelénk ne j 

1I. Rákóczi Ferenc is megemlékezik 

emlékirataiban például a Tisza halbősé- 

géről. Titeltől felfelé portyázván, lázba 

ecsett, orvosa nem volt, mert fra
ncia se- 

bészét követségbe küldte a timisoaral- 

temesvári pasahoz. 

- Folyton egő szomjuságom volt - 

irja a fejedeem s azt csak a Tisza 

vizével olthattam, amelynek fekete, 

sár. és halszagu vize annyira tele van 

halakkal, hogy szinte alig lehet meriten
i 

anélkül, hogy halat ne fogjon az 

ember... 
Ma halat vetnek a Begába. És a timi- 

soarai-temesvári piacon a tizennyolcadik 

század vége felé is — egy külföldi utazó 

tanusága szerint — állandóan állt vagy 

1472 20 kocsi, hallal erősaen megrakva. 

„E sok halaskocsinak a szaga megren- 

áditi az embert még a leghidegebb té- 

Hérneves „darvas-hely" 

Nádas szigetek tarkitották valamikor 

a Bega és a Temes vizét és Timisoara- 

Temesvár régi várának környékét ná- 

das, ingovány ülte meg. Hiszen ezzel 

ltették megközelithetetlenne. Ebben a 

200 kítá hatat ere 

Vadászatuk 

jöhessenek... Még 

merex 

sztettek a Begába.. 
Egy pár érdekes regi feljegyzés a bánsági állatvilágról 

ság a Bega halállományát kivánta erő- 
siteni, szabályozni. Csupa fiatal halból 
állt a szállitmány, volt közte harcsa, 
ponty, csuka, márna. Jól járt vele a 
Bega és jól jártak főként a halak, 
hogy nem a serpenyőbe, hanem a vizbe 
pottyantak. Az emlékezetes halvásárlás 
azonban igy is érdekes és bizonyára 

többhelyt felveti a kérdést: hát hogyan, 
már kivesztek a halak a Begából? Hi- 
szen épven soorthalászaink arattak 
egvre-másra babérokat s a kicsiny Be- 
gából is fogtak már huszonnyolc kilós 
harcsát! 

, 

! 

Amikor még ,fekefe volt a viz" a sok haltó! 
környezetben különleges, a maitól elütő 
növény- és állatvilág tenyészett. Nem- 
csak „szarvas-, őz- és dámgimcsordák 
vesztek ki. Takáts Sándor tudós piarista 
kutató a török hódoltság idejéből való 
levelezés alapján a ,„vitézlő madárral 
is foglalkozik. A daruval, amely őröket 
állitott, akárcsak a végházakban a ka- 
tonák. Felemelt fővel vigyázgatott a 
strázsáló daru, És darutoll jelentett ak- 
koriban ajándékot, adót s ékessége volt 
a férfinek. És akkoriban Timisoara-Te- 
mesvár kitünő „darvas hely" hirében 

állt. Tanuskodik róla Kecskemét város 
jegyzőkönyve. E szerint Kecskemét 
1714-ben rendeletet kapott, hogy a 
kancellár gróf fiai részére darutollakat 
szerezzen. „Küldjék ki ehhez értő em- 
bereiket Temesvárig igy a rendelet 
a költséget majd megfizeti a megye. 

Az akkori török várig lopództak darvak 

után! 
TÉs ma ki találna itt darvakat? 

Legfeljebb ha tavasszal vagy ősszel 
vonultában krugat egyik-másik a váfos 
felett... 

Fekefe gémhajat" viselt 
a szultán 

rengeteg gém is volt. Egész inarágakat 
jelentett a külön furfanggal járó ma- 

dárfogás, a „tollkötés". Jó jövedelem is 

származott belőle. A diszruhák egyik 

kellékét szolgáltatták. Könnyen elkép- 
zeljük, ha olvassuk az 1604-i feljegy- 

zést, hogy a szultán „az patyolatjában 

(fehér turbánján) két bokor gem-hajat 
hordott; mikor kimegyen mulatni, há- 
rom bokor szokott lenni; a legfőbb tö- 
rökök: basák és bégek fehér gémtollat 
viseltek" ... 

Ingoványos, zsombékos hely sokfelé 
volt valamikor a Bánságban. Egy 1809-i 
statisztikai mü Torontalmegye egyhar- 
madát mocsarasnak mondja. És mennyi 

vizimadár tanvázott benne! Száz évvel 
ezelőtt egy külföldi utazó a prágai Pa- 
norama cimü folyóiratban leitja timi- 
soarai-temesvári utazását s ebből vala- 

hogy az tünik ki, hogy az éhes utazó az 
ostorával is elejtheti a pecsenyének 

i valót. Comlosulmare-Nagykomlós tájan 
éppen nádast irtottak. Öszköt vetettek 
reá. Fejtó füst és hihetetlen mennyi- 
ségii menekülő szárnyas. A teremtet- 
téző" kocsis csak usv, az ostorával, 
ejtett el három vadkacsát és két vizt- 
tyukot 

Hörcsöd, hözcsög, 
mindenütt hörcsög.. 

Régi feljegyzések nem egy érdekes 
adatot őriztek meg a bánsági bőséges 
allatállományról. Áldásról, csapásról 
egyaránt. A bulgarusi-bolgárosi plébá- 
niatörténet emlit igen kellemetlen ven- 
dégeket. 18866-ban egész Torontal-To- 
rontálban, de főleg Bulgarus-Eolgároson 
és környékén volt ilyen csanás: 

— Hörcsögök milliói egyiptomi csa- 
pásként árasztiák el nemcsak a szántó- 
földeket, hanem a faluban az utecákat, 
kerteket, padlásokat, kamrákat, pincé- 
ket, még a szobákat is. Ha besötétedett, 
nem lehete egyebet hallani egész éjjel, 

sát?. Még a lakosok éjjeli nyugalmát is 
zavarták: az ágyakba is beszállásolák 
magokat Kiirtásukat furfanggal eszkö- 

.. 

Telepesen tanyázott itt a daru, aztán 

mint a veszekedő hörcsögök ,„cincogá- 

zölték, melynél egy töldbeásott vizhordd 
jutott szerephez. 

x 

Derék sporthalászaink az egykor hal 
bőségéről hires folyóba halakat vetet- 
tek és áldoztak is erre a célra. S ez az 
esemény juttatott eszünkbe egypár régi 
feljegyzést. Schiff Béla 

SHIDFHIHNEK 

Május 21-én, pénteken, Constantin és 
Elena napján Timisoara-Temesvárott 
délután 4 órai kezdettel a Ripensia és 
Electrica ifjusági csapata játszik barát- 
ságos mérkőzést. Hat órakor a Ripen- 
sia I és HElectrica I találkozik, szintén 
barátságos mérkőzés keretében. ! 

Cbinezul-CAMT-Electriea kerület 
bajnoki mérkőzés lesz vasárnap a Ba- 
natul-pályán háromnegyed hatkor. Elő- 
zőleg négy órai kezdettel a Banatul a 
Bozsák-cég csapatával játszik ugyan- 
csak bajnoki mérkőzést. A Politechnica 
—Progresul bajnokit a Politechnica- 
pálván egy negyed négykor bonyolitiák 
le. Tfjusági bainokság: Progresul-Chi- 
nezul-CAMT, Progresul-pályán hat óra- 
kor UBT-Rivensia, Electrica-pálván 
háromnegyed négykor. Electrica-CF 
HElectrica-pályán egynegyed háromkor. 

A magyar atlóták közül Szabó Miklóés 
vasárnap 1000 m-en 2:30 idővel győzött. 
A másik kiváló magyar hosszutávfutó, 
Kelen, szivbaja mjatt hosszabb pihenőre 
kényszerül, edzését sem folytathatja. 
Ezzel szemben Kulitzy, a kiváló disz- 
koszvető és CGörkéi a 400 as, svájoi 
meghivást kapott és a közeljövőben az 
ottani versenyeken rajthoz is állnak. 

Az olasz-kupáért folytatott vasárnapi 
labdarugó mérkőzéseken a következő 
eredmények voltak: Genova—Bologna 
1:0, Venezia-Udine 3:2, Roma—Lazid 
2:1, Torino—Milano 5:0. A középdöntő 
ben a Genova a Veneziával és a Roma 
Torinóval játszik majd. A helyos 
mérkőzések során a Triestina 3:2-re le- 
győzte a Barit és igy jövőre is részt- 
vevője az első osztálynak. A Venezia és 
a Bari még egy döntő mérkőzést ját- 
szik. Barátságos mérkőzésen: Livo 
Juventus 5:5, : 

A török labdarugó kupa középdöntő 
jének eredményei: Galata Serail-Be 
siktas 3:1. Fener Bagtcse-Refah 4:0. 

Kitünő uszóeredmények Kielhen: 20 
m melluszás: Klem 2:42.1. 100 m mell: 
Laskowsky 1:10.1. 200 m gyors: Leh. 
mann 2.18.8. 100 m gyors: Köninges 
1:01.0. 

Consolini az idei legjobb világteljesit 
ményt nyujtotta a Trevisoban megtar- 
tott atlétikai versenyen, amelyen 51.54 
m-es dobással győzött. 

üzletvezetői állásra 
A satul-nou-i ,Hangya"-fogyasztási szövetke 
zet pályázatot hirdet bottkezelői állásra 
Javadalom: a torgalom 4 százaléka a vegyet 
áruk és 1 százaléka a monopolcikkek után 
jakás, kert, 10 m. tüztta, világitás. Óvadék 
100 000 lej vagy első helyen valo ingatia 
bekebelezés. pályázat Kovács Mihnály t 
nitó cimére Satul Nou, Arad-megye küldend. 

F0RUM-mozgó Ar 
mMa bemu 

Olyan f Im, amelyet aranybetüve 
nak megörökiteni a flm történetébe 
A legnagyobb spanyol d 
élete, szerelme és c: 

9Ma 
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Apróhirdetések 1imisoarai 
femes ári dbási md-uUdok Előadások 

mlóadások . TELEFON 38-05 

APRÓHHERDEESI aR: szavanként 6 lej, 
vastag nyomás 8 lej, (de a legkisebb hir- 

tdetés 60 lej, 15 szóig). Jelszóval ematva 
Geligés vagy cim a kiadóhivatalban) 29 
lejjel drágább. 

SZöVEGOLBDALON: 1. 
mai) hurdetések (orvosok, ügyvedek, 
stb. legfeljebb 4 sor kiméretben 320 tej. 
Miucen további sor 70 lei. 2. Családi ese- 
mények, eljegyzések, esküvők, legfeljenb 
4 sorban 250 lej, minden további sor 

GO lej. 
RERNTNS HIRDETÉSEK: Hirdetési clda- 

Hivatásos (szak- 

ton mm ként 8 lej. Szövegoldalon mm- 
ként lé lej. 

KozZGAZDASAGI! HIRENK: Eank, vállalat, 
szövetkezet, stb. szövegodalon fot lej 
seronkent, a legkisebb hir 5900 lej. 

GYÁSZEELENTÉSEK, köszönetnyilvánitá- 
sok: zv szóig 300 lej, minden további szó 
glej Legkisebb hir 300 lej. 

APRÓNIKDETES vasárnap: 15 szóig S89 lej 
ids csnek a megjelölt napon való 

éges meg nem jelenéséért kiadó- 
akalama nem vállal felelősséget. 

BARNA hálószoba-butor és cimbalom el- 
adó. Arad, Miron Cristea-tér 11. (1482) 

KÜLÖNBEJRATU butorozott szoba kiadó 
2 személy részére. Arad. Oteleseanu-utca 11, 

HdMeezxtillel szemben felső-temetőnél. (1483) 

Gyermekek boldogsaga, felnőttek öröme 

A csizimás kamalur 
Uj híradó. 

20 HEKTÖLITERTŐL 35 hektóig jó- 
állapotban lévő boroshordókat, 3 da- 
rabot vennék. Csatlos István, Arad, Sa 
guna-ut 184. (1495) 

MUÜ-TöMÉST (sztoppolást), mü-szövést, 
nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz- 
hatóbban készitüuünk. Arad, Avram lancu- 
tér 2, első emelet. (423) 

HAZAK, FöLDIOK, szőlők. malmok eladása, 
vetele, cseréje minden árfokozatban. 
Hatschek-ügynökség, Arad, Carol-körut 17. 

Telefon 16-95. (576) 

SPORTKOCSI eladó. Timisoara I., 
utca 14, a házmesternél. 

Milano- 

(3594) 

ÖZLETHELYISEGET vagy üzletet kere- 
sek. Esetleg átveszek bármilyen szakmabeli 
üzletet, a timisoarai belvárosi szinháztól a 
józsefvárosi piacig terjedő utszakaszon, le- 
het a Bratianu-utcában is. Ajánlatokat „Ke- 
resek" jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

?595 

MAZMESTERPART, villany- és vizvezeték- 
hez értőt, keresnek központi tutéses házba. 
dimisoara II., General Mosou-u. 12. (2588) 

2 IRŐASZTAL, karosszékek, gumicső, 
bőntaáska, kézbesitőnek való. eladó. Cim 
Reciamanál, Arad, Ermmninescu-u 4. szám. 

(1296) 

EBÉDLŐ, füstölt tölgy, (lengyel gyárt- 
mányu), si eladó. Comisio-üzlet, 
Arad, Dacia-k ás) 

ek ajánikozik. mindenes ón Cimeket 
„5S2" jeligé Reclama-hoz, Arad, Eminescu 
4 szám. (1503) 

URANIA filmszinház, Arad TEILEFON 13.32 

Ma bemutató. OitA fe sCmHCIYVA és HANS OLI 
együltes ilmje a 

Gzamm ár bór (Pogány vásyak... 
ONC-hiradó. 

DUPLA-AJTÓ 30-as tokkal, Gy helyiség raktárnak vagy mühelynek 
ablakok, padláslépcső, kétsütős adó. Arad, Saguna-ut, 153. c1499) 
tüzhely (Seitz-féle) eladó. Sotter, 
ható. Arad. Blanduziei-utca 28. 

SZAVATOLTAN TISZTA, sötét ágy, betét- 
tel vagy külön is, eladó. Arad, Doamna Ba- 
lasa-a. 46. (1485) 

KIFOGASTALAN német nevelőnő állást 
vállal egy vagy több gyermek mellé. Cime- 
ket Reclama-hoz, Arad, Eminescu-u. 4. 

(1486) 

PAPLANOKAT készit. használtakat átdol- 

goz Glück, Arad Baritiu- utca 8, Piata Av- 

ram Iancu mellett. Ugyanott ujjádolgozott 

paplan eladó. (1487) 

SNALLÓAN dolgozó fizetőleányt alkalmaz 

suzska-szalon, Arad, Avram lancu-tér 21. 

z (1488) 

VARROIPARHOZ társat keresek nem- 

zetiségi különbség nélkül. Cim Reclama- 

BARNA bőr-irattáskámat elvesztettem a 
tótzy- telepi hidon. Becsületes megt jáló 

et adja át Hamza-utca, 39. Arad, 
sótzy-telepen. scz) 

SöTÉT, kombinált szobát és hálót vennék. 
Foto Sport. Arad, Eminescu-utca, 2. (1592) 

JEGSZEKRENY, 2-ajtós, eladó. Megtekint- 
hető a házmesternél, Arad Meise Nicoara- 
utca, 10. (1500) 

SZAKACSNŐT, jó bizonyitvánnyal, alkal- 
mazok. Arad, Josif Vulcan- utca, 3. (1504) 

ÖNALLOÓ szövőleányt azonna! alkalmazok. 
Arad, Cuza Voda-utca, 24. (1595) 

SZERDAN, 12-kor az Oituz-u. 69-től — az 
Episcopul Radu-u. sarkáig elveszett egy fe- 
kete szoknya. Becsületes megtalálója juta- 
lomért adja át, Arad, Oituz-utca 68. alá. 

nál, Arad, Eminescu-u. 4. (1489) ao 

tokra alkalmazok. Weinberzer s teke megtanitjuk s a rajta készil. 
Mihai Viteazul-tér 13, eg0 teket bemutatjuk 14-20 óra között. III., mellett. (400) su Giurgiu, No. T. 

CERNAZOGÉPET (masina de rascuit) k7TöNBETARATI putorezot: szobat ke- vennék Ajánlatokat zwirnmaschine resek Timisoaran, lehetőleg a Belvárosban. 
jeligére Reelama-hoz, Arad, Eminescu- Ajánlatokat „Jól fizető" jeligére a timi- 
u. 4 (1491) soarai kiadóhivatalba kérek. (3592) 
g 

átbeszélő 2 10 
FORUM-MOZI. ARAD f lőadások a. a 7 és -kor, 

Ma bemutato. Felej hetellen 

Sarasate 

zenel 

hegedümüvész élete, szere me és csalódása, Havannában, DI. Napole n 
udvarában és a bécsi császári palotában leperegő, hatalmas kiálti ásu, 

zenés ulmesemény. 
(A smunyol szeremád) 
Margher ta Carosio. Áltredo Mayo 

élmeny, a legnagyoobb spanyol 

MAJORSAGHOZ jól értő, megbizható, 
idősebb asszonyt felfogadnék junius 
1-től Arad melletti gazdaságomba. Je- 
lentkezés: Arad, Regele Ferdinand- 
körut 13, délután 2- -ig, a házfel- 

ügyelőnél. (1492) 

MAGAS földszintes, 3-szobás uriház 
kerttel, alkalmi áron eladó. Eoross- 
ügynökség, Arad, Bratianu- utca 21. 

(1493) 

MEZEFEGTö eladó. Arad, Nicu Fili- 
pescu-utca ő (1494) 

LIBAZSIRRAL főzött házi étkezés ol 
csón kapható Arad, Gheorghe Popa- 
utca 11, szemben a kapuval. ! 1484) 

REZÜSTöT mesékonvhába vennék. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu-u. 4. 

(486) 

ARGAMAN-szőnyeg, tizenkét négyzetmé- 
ter, majdnem uj, leginomabb damas. kól 
készült tizenkétszemélyes asztalter 
let eladó. Megtekinthető délelőtt. Timisa 
Kunz-sor 1, II. em., 12, Apolle- mozinál. 

s 540) 

PABLAN, selyemből készült, tevábbá 
uj kötöts mellény (pullover), valamint ü- 
lönféle ruhák és 36, 37, 38-as női cipők, 
ágyteritők, valamint paplanhazatok eladék. 
Timisoara II. , Timocului-utca 8. (3585) 

URISZOBA-butor, 2 bőr-karosszár, 
revet (diván) nagy, kerek asztal, 
kis mokett-készlet (garnitura) 2 szék, 2 ka- 
rosszék, valamint padka eladó. rimisoara 
I, Tudor vadmirosemeor 15, földszint 2, 
jobbra. c2386) 

BSUTOROZOTT szoba (nem kölönbelakatu 

bőrke- 

két személy részére, elásással kiadó. 
soara IV., Miron Costin-1. 2 (D5 

valamin: 

Timisoara II., Lunel- utca 6. 

CGPd sb-Z, Aramd 

Ma. ÉGy viharos eltszaka.. 
A román művészet legnagyobb nevel: 

EOROSCU. Zeneszerzője: CONSTANTINESCU. 
LORICA DEMION MARA MAXIMILAN, GH. ClRAN 

HENCSERRE való anyag, továbbá tiszta 
gyapjuból készült férfi-ruha, seheroló-gép, 
kis szövő-gép, valamint különféle butorok 
eladók. Heller, Timiscara II., E. Teodoriu- 
u. 1. 3589) 

NőI KEREKPÁR (ballon), jó állapot- 
ban levő, eladó. Megtekinthető minden 
délelőtt. Timisoara, Vacarascu-utca 11, 
I. em, 12/a. (3602) 

IRODAHELVYISEG, előszobás, buteroz- 
va, Timisoarán, a Belváros központjá- 
ban, azonnal kiadó, Timisoara, távbesze- 
1ő 20-17. (3603) 

BUTOROZOTT szobát, lehetőleg 
ba-használattal keres uriembet. 
kat ,Szép szoba" jeligére 
adóhivatalba kér. 

GYERMEKKOCSI, mély, 

fúrdőszo- 
Ajánlato- 

a timisoarai ki- 

3587) 

valamint sport- 
kocsi, korszerü világos, kifogástalan álla- 

Marasa- 
(3690) 

potban levő, eladó. Timisoara II., 
pt rtva 26. 

PINCDMUNKAST vagy munkásnőt azon nai 
felfogadnak Primus' borpincében, 

Jó HAZBÓL való fiut tanulónak felvesz- 
nek. Ugyanott nagy tipusu irógép eladó. 
Téth, elektrotechnikus, Timisoara IV., 
Fröbl-utca 286. (3e04) 

ELADO barna, kemény fából készült ebédlő 
75.000 lejért, barna, ötágu bronzcsillár 
20.000 lejért. Közelebbi felvilágositást Ti- 
misoara II., Bontila-utea 7 szám alatt Ka-- 

nya nyujt. (3605) 

MUÜ-TÖMÉS (stoppolás). Molyrágott, ki- 
égett. beszakadt, kikopott ruháit szaksze- 
rüen beszövi Kelemen Irma, Timisoara I, 

C. Brediceanu-utca 4, I. em., 7. (38607) 

ELADÓ tiszta gyapjuból készült fehér ka- 
bát, valamint sötétkék, uj kötött kabát, 
Cim: Timisoara IV., Fröbl-utca 38., II. em., 
28. (36100 

LAKOTAÁRSNÖNEK keresünk müvelt uri- 
nőt. Érdeklődni Weisznál, Timisoaran, Ton 
Ghica-utca 19. II. emeleten lehet. (3611)] 

a 
VARROLEÁNYT, jó munkaerőt, állandó 
munkára azonnal alkalmaz Szép Miklósné, 
Timisoara III., 1 Decemvrie-utca 35. (3612) 

KIFUTÓT, tanuleányt vagy fiut felfogad fi- 

zetéssel Fa Margareta, Timisoara I, V. 
Alexandri-u. 2. (3613) 

GAAL RESZELőŐVÁGÓ üzeme keres segé. 
det és inasokat. Jó fizetést ad. Timisoara 
IV., Olanescu-utca 13. (S615)] 

HALÓ, citromfából készült, eladó. Timi- 
soara III.. M. Ciordas-utca 77. (3616) 

38-os NŐI BARNA FELCIPő, parafa-talp-- 
pal, eladó. Timisoara II., Str. Metropolit 
Metianu 8. I. emelet, 5. ajtó. (Délben 1-3] 
óra között.) 

HADMENTES, 37 éves, jobb családból valá 
férfi elmenne pénzbeszedőnek, portásnak, 
kihordónak. kifutónak, szolgának vagy eh- 
hez hasonló állásba, 5—–6000 lej havi fizeté- 
sért. Az ajánlatokat „Megbizható" jeligéra 
a timisoarai kiadóhivatalba kéri. (3617) 

ASZTALOSSEGÉDEKET felfogadnak. (Le- 
soar Aganesti-t ér 2. Ugyanott mindenes ' het idősebb is.) Horváth asztalos, Timi- 
Szakácsnő is keresnek. (3601) soara IV., Fröbl-utca 54. (3618) 

a 

Ma s holnap is IZA MIRAÁNDA étdekteszi tő ké. nfilmje 

Az 3-as OKIRAT 
anán Ez a Éilm lé yt derit az orosz jugoszláv tikos szerződés Télrelötére 

m előtt Jugoszlávia belépett volna a háboruba. 
244b Előadások 3 5,7, 9-kor. Vasárnap délelőit matiné olcsó helyá akka] 

KIADÓ hölgy vagy ur részére Timisoaran a 
gyárvárosi park közelében, választékos, zó- 
namentes, utcai szoba, távbeszélő-, valamint 
fürdőszoba-használattal. Timisoara II, P. 
Tegle-utca 1. I. em. 7.. (3590) 

BUTORSZÖVET, afrik, matrácpárnák, to- 
vábbá mosdó tükörrel és márvanylappal és 
mét nehéz fából készült szekrény eladó. Meg 
tekinehetők délután 27- -ig. Timisoara II., 
Traian-tér 2, az udvarban. (sö19) 

SÜRGŐSEN eladó helyszüke miatt ruha- 
szekrény, iróasztal (barokk), továbbá kis 
ebédlőszekrény, bőrkerevet (kanapé), ka- 
rosszék, két szék, 105 W porszivógép, vala- 
mint zsinegszőnyeg (spárga.) Timisoara 
IV., Fröbl-utca 53, 10. ajtó,. (3591) 

TRAKTOROKAT, traktor-részeket. motoro- 
kat, gőzgépeket, cséplőket, valamint here- 
fejtő berendezéseket (apparátusokat) azon- 
nalra szállitunk, cserélünk. veszünk. Közve- 
titőket dijazunk. Friedriech Desider, Timi- 
Soara, Cogalniceanu-utca 3. sz. (2803) 

KET NAPELLENZŐ PONYVA kirakat ré- 

szére), kiogástalan állapotban lező, eladó. 
Timisoara IV., Fröbl- utca 36, TI. emelet 25. 

(A4131) 

MAKRÁMB asztalteritő 160x160 méretü, el 
adó. Timisoara IV. Bonnaz- utca 13. I e- 
let 7. sö08) 

oNYHABUTORT vennék, használtat, de 
kifogástalan, jó állapotban levőt. Eladók 
cimüket 10-12 óra között 45-99 távbeszélő 
szám alatt közölhetik. (4139) 

HAZHELY, bekeritett, Haláleset patt sür- 
gősen eladó 95. 000 lejért. Cim Ardelean, 

s606) 

resti 

,Orient-Boy", 

VARROLEAÁNYOKAT., ügyeseket, 
téssel, azonnal felfogadnak Timisoaran ÍV. 

Timisosrá II., Matasarilor-utca 36. 

MAJOLIKA-, továbbá kristályból készült 
tárgyak, valamint porcelán tányérok el- 
adók. Timisoara I. Deor utca 11, I. em., 
2. (3620) 

KUTSZIVATTYU, valamint 2x1 méretü, 
gumiból készült lepedő eladó. Timisoara 
IV. Pop de Basesti-utca 13. (3621) 

HÖöLGYEK EÉS URAK, figyelem. Kinőt: 
ruháikat, cipőiket, továbbá régi szőnyegei- 
ket, rádiójaikat leggyorsabban eladhatják. 
Érdeklődni Timisoara, Ungureanu-utca 13 
sz. alatt, a dohánytőzsdében lehet. (3622) 

HIRDETESEKET felveszünk a Monitorul 
Oficial és a bucuresti lapok részére. Bucu- 

megbizásait naponta elintézzük. 
Timisoara I., Ungureanu- 

(3596) 
42 LEJERT, 3 napig. mindenre, amit keres, 
cimekkel szolgálunk. „Orient-Boy", Timi- 
soara, Ungureanu-utca 9. (3597) 

utca 9. 

jó fize- 

Bratianu-utca 15, II, 45. (3598) 

FECSKENDŐ-készülék, Spritzapparat, gép- 
kocsi- vagy butorfestéshez alkalmas, kom- 
presszor-, valamint szürős tartállyal eladó. 

(3599) 

TELEFON 23-64 
Etőadások 3, 5. és 9 órakor 

Renderője 
Szereolők: 

DEMEIRU. 

A film iroja: CARAGIALE. 

ozkdin „Societa tea Nationalá de Editura si Arte Grafice Dacia Tralaná e kz- Tiparita la 20 Mal 1943 


